5月21日-判断推理

1 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：C
组成元素不同，优先考虑数量类和属性类。图形线条交点特征明显，考虑数点。
第二步，一条式，从左到右找规律。
题干图形交点个数依次为2、3、4、5、6，呈等差数列，问号处图形交点个数应为7，只有C项符合。
2 、 （单选题） 几乎所有的数学家都是这样：他们能够识别正确的证明以及不正确证明的无效之处，尽管他们无法定义一个证明的准确意义。
由此，可以推知以下哪项一定为真？
A.能识别正确证明和不正确证明的人可能无法定义证明的准确意义
B.有的数学家不能识别不正确证明的无效之处
C.数学家都不能定义一个证明的准确意义
D.有的数学家不识别正确的证明，但能识别不正确的证明
正确答案：A
第一步，确定题型。
依据题干特点和提问方式，确定为归纳推理。
第二步，辨析选项。
A项：根据题干“他们……，尽管他们……”，可知“他们”指称同一类人，即“能识别正确证明和不正确证明的人可能无法定义证明的准确意义”，可以推出；
B项：根据题干“几乎所有……”，无法推知是“全部数学家”还是“部分数学家”，故无法必然推知“有的数学家不能识别不正确证明的无效之处”，排除；
C项：根据题干“几乎所有……”，无法推知是“全部数学家”还是“部分数学家”，故无法必然推知“数学家都不能定义一个证明的准确意义”，排除；
D项：根据题干“几乎所有……”，无法推知是“全部数学家”还是“部分数学家”，故无法必然推知“有的数学家不识别正确的证明，但能识别不正确的证明”，排除。
3 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：C
题干中图形比较凌乱，但是均有直线组成，优先考虑数量类。一条式，从左到右找规律。
如下图中红色粗线条所示，图中标红色的“/”依次顺时针旋转45°，数量依次为3、2、1，呈等差数列，按此规律继续变化，问号处图形应为0条竖线，排除A项、B项；如下图中黑色线条所示，图中依次顺时针旋转45°，数量依次为2、3、4，问号处图形应为5条横线，排除D项，只有C项符合规律。
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4 、 （单选题） 某专家说：如果1+1=0，则时间是静止的。
以下哪项和专家所说的同真？
A.1+1≠0或者时间是运动的
B.如果时间是静止的,则1+1=0
C.1+1=0或者时间是运动的
D.如果时间是运动的，则1+1≠0
正确答案：D
[bookmark: _GoBack]根据题干关联词“如果……则……”，确定为翻译推理。翻译题干。
①1+1=0→时间是静止的
第三步，进行推理。
A项：根据“鲁滨逊定律”将①等价转换为“1+1≠0或者时间是静止的”，故与该项不同真，排除；
B项：“时间是静止的”是对①的“肯后”，肯后推不出必然结论，故与该项不同真，排除；
C项：根据“鲁滨逊定律”将①等价转换为“1+1≠0或者时间是静止的”，故与该项不同真，排除；
D项：根据“逆否等价”可将①转换为“如果时间是运动的，则1+1≠0”，故与该项同真，符合。
5 、 （单选题） 春暖∶花开
A.和风∶细雨
B.雨后∶天晴
C.天寒∶地冻
D.云开∶雾散
正确答案：C
第一步，确定题干逻辑关系。
“春暖”是导致“花开”的原因，二者属于因果对应关系。
第二步，辨析选项。
A项：“和风”和“细雨”都是天气状态，二者属于并列关系，排除；
B项：“雨后”不是导致“天晴”的原因，排除；
C项：“天寒”是导致“地冻”的原因，二者属于因果对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
D项：“云开”和“雾散”都是天气状态，二者属于并列关系，排除。
7 、 （单选题） 玻璃瓶  对于  （    ）  相当于  （    ）  对于  秋播作物
A.石英砂；农作物
B.塑料瓶；水生植物
C.广口瓶；大棚作物
D.饮料瓶；春播作物
正确答案：C
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“石英砂”是制作“玻璃瓶”的原材料，二者属于原材料对应关系，“秋播作物”是“农作物”，二者属于包容关系中的种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；
B项：“玻璃瓶”和“塑料瓶”属于并列关系，“秋播作物”与“水生植物”属于交叉关系，前后逻辑关系不一致，排除；
C项：“玻璃瓶”与“广口瓶”属于交叉关系，“大棚作物”与“秋播作物”属于交叉关系，前后逻辑关系一致，符合；
D项：“玻璃瓶”与“饮料瓶”属于交叉关系，“春播作物”与“秋播作物”属于并列关系，前后逻辑关系不一致，排除。
因此，选择C选项。
8 、 （单选题） 拍卖公告∶拍卖∶交付
A.起诉∶应诉∶庭审
B.感冒∶服药∶发热
C.泡茶∶加水∶饮用
D.开机∶关机∶重启
正确答案：A
第一步，确定题干逻辑关系。
先发布“拍卖公告”，再“拍卖”，最后“交付”，三者属于时间顺承对应关系。
第二步，辨析选项。
A项：先“起诉”，再“应诉”，最后“庭审”，三者属于时间顺承对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
B项：应该是先“感冒”，再“发热”，后“服药”，三者属于时间顺承对应关系，但词语顺序颠倒，排除；
C项：“泡茶”其中一个环节是“加水”，目的是“饮用”，排除；
D项：可以在“开机”状态下直接“重启”，也可以直接“关机”，三者没有必然的时间顺序，排除。
9 、 （单选题） 目前一些心脏病患者还无法彻底摆脱病痛的折磨，即便是进行心脏移植，身体也可能会出现排斥反应。新研究发现，利用人体皮肤细胞可造出心脏细胞。因此研究者认为这一研究将为心脏病患者带来福音。
以下哪项如果为真，不能削弱上述结论？
A.实验发现，如果皮肤细胞和其他细胞一起植入心肌中，则容易出现心脏功能减弱的症状
B.被植入的皮肤细胞必须事先进行仔细筛选，否则细胞可能会在病人体内发展成肿瘤，甚至引起并发症
C.动物实验表明，相比其他细胞，皮肤细胞植入心肌后没有出现排斥反应，引起的心律不齐现象有所降低
D.实验中，研究者利用患者的皮肤细胞培养出了心脏细胞，但这一过程需要耗费很长时间才能造出足够多的新细胞
正确答案：C
第一步，确定题型。
根据提问方式中的“不能削弱”，确定为削弱论证选非题。
第二步，找论点和论据。
论点：利用人体皮肤细胞可造出心脏细胞，这将为心脏病患者带来福音。
论据：无。
第三步，辨析选项。
A项：增加反向论据。该项说明皮肤细胞和其他细胞植入心肌后会对心脏功能有负面影响，具有削弱作用。
B项：增加反向论据。该项说明不是所有的皮肤细胞都可以利用，如果未筛选则会有负面影响，具有削弱作用。
C项：增加论据。该项通过动物实验，说明将皮肤细胞植入心肌是可行的，没有出现排斥反应，具有加强作用。
D项：增加反向论据。该项指出利用皮肤细胞培养足够多的心脏细胞耗时长，说明该项技术有较大的局限性，具有削弱作用。
10 、 （单选题） 满腹经纶  对于  （    ）  相当于  （    ）  对于  震撼
A.才能；精彩绝伦
B.才华；触目惊心
C.才干；美轮美奂
D.才学；绚丽多彩
正确答案：B
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“满腹经纶”形容人有才学，有治理国家的“才能”，二者属于对应关系，“精彩绝伦”指精彩美妙到了极点，和“震撼”无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；
B项：“满腹经纶”和“才华”属于对应关系，“触目惊心”指看见某种严重情况而内心震惊，和“震撼”属于对应关系，前后逻辑关系一致，符合；
C项：“满腹经纶”和“才干”属于对应关系，“美轮美奂”形容建筑物雄伟壮观，和“震撼”无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；
D项：“满腹经纶”和“才学”属于对应关系，“绚丽多彩”形容色彩华丽，和“震撼”无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。
才能：指一个人已经具备但未表现出来的知识、经验和体力、智力。
才华：表现出来的才能，一般指能力，另一说多指文采。
才干：（人物）具有才华横溢和工作干练的优秀分子。
才学：指才能和学问。
美轮美奂：原本多形容建筑物雄伟壮观、富丽堂皇。现在也用来形容雕刻或建筑艺术的精美效果。
11 、 （单选题） 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：D
第一步，观察特征。
组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。A选项是常考的两笔画图形，考虑笔画数。
第二步，九宫格，横向规律较为常见，优先考虑。
第一行，所有图形均能一笔画成；第二行，所有图形均能两笔画成；第三行中前两个图形均可三笔画成，所以问号处图形应选择可三笔画成的图形，只有D项符合。
12 、 （单选题） “木马”程序是目前比较流行的病毒文件，与一般的病毒不同，它不会自我繁殖，也并不“刻意”地去感染其他文件，它通过将自身伪装成正常文件吸引用户下载执行，为施种木马者打开被种者电脑的门户，使施种者可以任意毁坏、窃取被种者电脑中的文件，甚至远程操控被种者的电脑。
根据上述定义，“木马”程序造成的最主要危害是：
A.破坏系统文件
B.降低运行速度
C.窃取用户隐私
D.伪装正常文件
正确答案：C
第一步，看提问方式，本题属于选是题。
第二步，找关键信息。
可以任意毁坏、窃取被种者电脑中的文件，甚至远程操控被种者的电脑。
第三步，辨析选项。
A项：木马毁坏的是电脑中的文件，不一定是系统文件，不符合定义；
B项：题干未提到对于速度的影响因素，降低运行速度不是木马造成的危害，不符合定义；
C项：窃取用户隐私与关键信息相同，符合定义；
D项：伪装成正常文件是“木马”的传播方法，而不是危害本身，不符合定义。
13 、 （单选题） 请从所给的四个选项中，选出最恰当的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性。
[image: IMG_256]
正确答案：A
第一步，观察特征。
组成元素不同，优先考虑数量类。
第二步，一条式，从左到右找规律。
从左向右，三角形个数依次是1，2，3，3，2，线段数依次是3，5，7，8，8，无明显规律。考虑两者之间运算，线段数量减去三角形数量，差分别是2，3，4，5，6，所以问号处线段数量减去三角形数量，差应是7，只有A项符合。
14 、 （单选题） 中国刑法规定了单位犯罪。单位犯罪的主体是单位，包括公司、企业、事业单位、机关、团体。
依据上述规定，下列说法错误的是：
A.某市自来水公司是公用企业，因而不能成为单位犯罪中的企业
B.某市工商行政管理局能够成为单位犯罪中的机关
C.某市共青团委能够成为单位犯罪中的团体
D.某市第一中学能够成为单位犯罪中的事业单位
正确答案：A
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。
单位犯罪的主体是单位，包括公司、企业、事业单位、机关、团体。
第三步，辨析选项。
A项：自来水公司是企业，属于“单位犯罪的主体”，说法错误
B项：工商行政管理局是机关，属于“单位犯罪的主体”，说法正确；
C项：共青团是团体，属于“单位犯罪的主体”，说法正确；
D项：中学是事业单位，属于“单位犯罪的主体”，说法正确。
15、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最适合的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：D
第一步，观察特征。
组成元素相同，每个图形都是由1个黑块、7个白块和1个空白区域构成，但每一幅图中黑块和空白区域发生明显位置变化，考虑平移。
第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。
第一段，黑块每次顺时针移动两格，空白区域每次逆时针移动一格；第二段，黑块每次逆时针移动两格，空白区域每次顺时针一格，只有D项符合。
16 、 （单选题） 具有包容关系的两个概念中，外延较大的概念称为属概念，外延较小的概念称为种概念。由属概念过渡为它的某一个种概念，从而缩小概念外延的逻辑方法被称为概念的限制。概念的限制只能在具有包含关系的概念之间进行，不能在具有整体和部分关系的概念之间进行。
根据上述定义，下列对概念的限制正确的是：
A.大学→学院→系
B.公民→中国公民→作家
C.合同→租赁合同→房屋租赁合同
D.男子足球队队员→足球队队员→运动员
正确答案：C
第一步，看提问方式，本题属于选是题。
第二步，找关键信息。
①属概念过渡为它的某一个种概念，从而缩小概念外延；
②只能在具有包含关系的概念之间进行；
③不能在具有整体和部分关系的概念之间进行。
第三步，辨析选项。
A项：“大学”与“学院”“学院”与“系”都反应的是后者是前者的一部分，属于“整体和部分的关系”，不符合定义。
B项：“公民”与“中国公民”相比，“公民”外延较大，是属概念，“中国公民”外延较小，是种概念，“公民→中国公民”属于“属概念过渡为它的某一个种概念”，缩小了概念外延，属于概念的限制；但“中国公民”与“作家”是交叉关系，不属于“只能在包含关系的概念之间进行”，不符合定义。
C项：“合同”与“租赁合同”相比，“合同”外延较大，是属概念，“租赁合同”外延较小，是种概念，“合同→租赁合同”属于“属概念过渡为它的某一个种概念”，缩小了概念外延，属于概念的限制；“租赁合同”与“房屋租赁合同”相比，“租赁合同”外延较大，是属概念，“房屋租赁合同”外延较小，是种概念，“租赁合同→房屋租赁合同”符合“属概念过渡为它的某一个种概念”，概念外延被缩小，也属于概念的限制，符合定义。
D项：“男子足球队队员”与“足球队队员”相比，“男子足球队队员”外延较小，是种概念，“足球队队员”外延较大，是属概念，“男子足球队队员→足球队队员”不属于“属概念过渡为它的某一个种概念”，不属于概念的限制；同理，“足球队队员→运动员”也不属于概念的限制，不符合定义。
17 、 （单选题） 重量∶公斤∶天平
A.容量∶千克∶杯子
B.长度∶厘米∶尺子
C.温度∶平方∶被子
D.体积∶大小∶柜子
正确答案：B
第一步，确定题干逻辑关系。
“公斤”是“重量”单位，二者属于对应关系，“天平”是称“重量”的工具，二者属于工具对应关系。
第二步，辨析选项。
A项：“容量”的单位是升，而不是“千克”，排除；
B项：“厘米”是“长度”单位，二者属于对应关系，“尺子”是测量“长度”的工具，二者属于工具对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“温度”的单位是摄氏度，而不是“平方”，排除；
D项：“体积”的单位是立方米，而不是“大小”，“大小”是用来形容“体积”的，排除。
18 、 （单选题） 某地房价过高，过高房价并非好事，这背后隐藏着一些不合理的东西。据此，有四个推论：
（1）有些地方高房价是合理的；
（2）不合理的东西引起高房价；
（3）高房价引起不合理现象；
（4）并非仅仅是某地房价高。
以上推论，错误的有：
A.1个
B.2个
C.3个
D.4个
正确答案：D
第一步，确定题型。
依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。
第二步，辨析选项。
（1）题干指出“高房价并非好事，不合理”，而该项指出“有些高房价合理”，与题干信息冲突，推论错误；
（2）题干未提及导致高房价的原因，推论错误；
（3）题干未提及高房价引起的后果，推论错误；
（4）题干仅提及“某地房价过高”，未提及其他地方是否房价高，推论错误。
综上，上述4个推论全部错误。
19 、 （单选题） 上半年，国家食品药品监督管理局对市场上常见的6种抗生素进行了药物比较。得到结果如下，甲药比乙药有效，丙药的毒副作用比丁药大，戊药的药效最差，乙药与己药的药效相同。
由此可知：
A.甲药与丁药的药效相同
B.戊药的毒副作用最大
C.甲药是最有效的药物
D.己药比甲药的药效差
正确答案：D
第一步，确定题型。
题干有信息匹配特征，确定为分析推理。
第二步，分析条件，进行推理。
由题干中“甲药比乙药有效”，同时“乙药与己药的药效相同”可以得出：甲药比己药的药效好。
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